

# КОШКА И СОБАКА — ДРУЗЬЯ или ВРАГИ?

Многие люди дома держат домашних животных. Это собаки, кошки, хомячки, морские свинки, попугаи, белые мыши и даже некоторые экзотические животные: крокодилы, змеи, рыси.

У меня дома живут кошки и собаки. Я люблю наблюдать за поведением моих питомцев.

В народе говорят: «Живут как кошка с собакой».

Я решила провести исследование и опровергнуть или подтвердить правильность этой народной мудрости.

Из различных источников литературы я узнала, что **сиамская (тайская) кошка** порода короткошерстных кошек. Другое название — традиционная сиамская кошка.

Представление о сиамских кошках для Европы впервые зародилось в Великобритании, куда первые животные были привезены в 1870-е годы. Считается, что современные сиамские кошки произошли от 11 кошек, привезенных из Таиланда в 1880-е годы, где они жили, по предположениям ученых, сотни лет. Но также существует мнение, что первую пару — коша Пхо и кошку Миа — в 1884 г. привез британский консул генерал Оуэн Гоулд. Эти животные были получены им в подарок от короля Сиама. Их потомки были представлены на первой выставке кошек в Хрустальном дворце в Лондоне. Это плотные, мускулистые, круглоголовые животные, в современной терминологии называемые традиционными сиамами.

На фотографиях начала века преобладают традиционные сиамы, а в питомнике Прествик представлен тонкий тип сиамов, полученный в результате долгого выведения путем селекции ныне известный как классический. Современный тип был получен путем работы над классическим. В 1966 г. был утвержден стандарт СФА, ориентированный на дальнейшее развитие сиамов современного типа. Однако в настоящее время разводятся все три типа сиамов, которые значительно отличаются друг от друга. Традиционный сиам —



крупное животное.

Телосложение плотное, но не короткое. Масса тела 4–8 кг.

Перемещается так же легко, как и другие сиамские кошки, но на вид более мускулистая. Голова широкая, в форме округленного равностороннего треугольника. Длина головы чуть

больше ширины. Уши среднего размера. В настоящее время эта кошка известна как тайская. У нас в стране первые тайские (сиамские, как их традиционно называли) кошки появились в 1950-х годах, а их направленным разведением стали заниматься лишь с середины 1990-х годов.

Классическая сиамская кошка — животное среднего размера, более длинное, подтянутое и стройное. Масса тела 3–4 кг. Имеет клинообразную голову с длиной большей, чем ширина. Голова представлена округленным равнобедренным треугольником, не очень узким на конце. Глаза цвета голубого сапфира, косо поставлены, миндалевидной формы. Шерсть короткая, тонкой текстуры, плотно прилегающая, желателно без подшерстка. Классические коты стройны и изящны, но не хрупки.

Современные сиамские кошки — среднего размера, но намного грациознее, чем классические. Тело длинное и стройное. Голова — узкий клин, который заканчивается почти в точке. Вместе с большими и сильно вытянутыми ушами голова образует равносторонний треугольник. Ноги очень длинные и тонкие, с крошечными овальными лапами. Признанные окрасы: силпойнт, шоколад-пойнт, блю-пойнт, лилапойнт, альбинос.

Несмотря на столь многочисленные отличия, все эти кошки имеют одну общую особенность в своей внешности: чарующие сапфировые глаза. Однако тайские кошки привлекательны не только своими внешни-



ми данными, но и покладистым характером, живостью поведения. Пожалуй, самая характерная их черта — привязанность к человеку. Они отдают предпочтение общению с человеком, даже если в доме есть еще другие животные. Тайские кошки легко поддаются дрессировке, заучивают команды, их можно приучить к ошейнику и поводку. Они любознательны по натуре, а некоторые даже претендуют на звание интеллектуалов. От общения с сиамскими кошками получаешь истинное удовольствие.

Таким образом, сиамская кошка — представительница особой породы, которая распространена по всему миру. Ее достоинства: умна, сообразительна; проявляет нежную любовь к хозяевам; сильна и преданна. Как следует из описаний, данная порода кошки имеет сложный характер и требует особого отношения к себе.

### КАК КОШКА С СОБАКОЙ...

Говорят, что кошка не терпит рядом с собой собаку. Однако жизнь сплошь и рядом опровергает это мнение. Число этих животных, мирно живущих под одной крышей, чрезвычайно велико.

Некоторые собаки относятся к кошкам весьма доброжелательно: вместе играют и кормятся.

У меня дома 4 кошки (Марго, Тимофей, Фриска, Даша) и собака алабай Агата. В течение полугода проводились наблюдения за поведением кошек и собаки, когда они находились вместе в доме.

Наблюдения показали, что реакция кошек и собаки на звуки, которые они часто слышат в доме (миксер, пылесос), практически одинакова: либо посмотрят и продолжат спать, либо начинают играть, драться. Если работает телевизор, то кошки могут спать, а собака реагирует на голосовые сигналы рычанием, подскуливанием.

#### Эксперимент № 1

Цель: выяснить, могут ли кошки и собака вместе принимать пищу.

Оборудование: миски с кормом для кошек и собаки.

Условия: миски находятся рядом; кошки и алабай в одном помещении.

Результат: алабай Агата не подпускает к своей миски. Успеваает съесть свой корм и еще разогнать кошек. Кошки приступают к еде только тогда, когда собака поест.

#### Эксперимент № 2

Цель: выявление реакции алабая Агаты, когда хозяйка играет только с кошками.

Условия: комната в жилом доме.

Результат: маленькая кошка Даша еще не совсем понимает, что такое собака, и пытается сама поиграть с Агатой. Но один щелчок зубами собаки, и котенок убегает.

Собака ревностно относится, если с ней не играешь. Может разогнать кошек, дернуть за хвост.

*Проводимые эксперименты позволили убедиться в том, что породы собак и кошек, наделенные от природы сильным характером, необходимо приучать к совместному проживанию.*

### ОПРОС — АНКЕТИРОВАНИЕ

По результатам опроса все ребята нашего класса любят домашних животных. Из 28 учащихся у 26 есть различные домашние животные: рыбки, черепахи, попугаи, ежи, хомяки, кошки и собаки. Большинство учащихся живут в собственных домах, и у них есть кошки и собаки.

По наблюдениям ребят, только у 3 — кошки и собаки живут мирно и дружно; у 9 человек — кошка боится собаки; у 10 — открытая вражда между кошкой и собакой.

*Таким образом, если кошка и собака с раннего возраста проживают вместе, то они привыкают друг к другу и живут дружно и мирно.*

Большинство кошек и собак могут научиться жить в мире друг с другом. Каждая кошка приспосабливается к присутствию собаки. Нельзя заставить ее полюбить собаку, и любые усилия в этом направлении неизбежно приведут к возрастанию напряженности в отношениях между ними.

Ситуация	Поведение кошек	Поведение собаки
Команды хозяина	Бегут к хозяину, когда зовут есть	Моментальная реакция (подбегает к хозяину и внимательно смотрит)
Громко работает телевизор	Прижимают уши и продолжают спать	С интересом прислушивается, пытается общаться
Посторонние звуки (необычные для животных): Пылесос	Взрослая кошка не реагирует, пока не напугаешь, тогда начинает драться. Остальные убегают	Подбегает, с интересом играет, пытается поймать, укусить
Бензопила	Громко мурлыча, уходят в другую комнату	Убегает, прижав уши
Миксер	Посмотрят и продолжают спать	Посмотрит и продолжает спать